Варианты контрольной работы по разделу «Механика»
Вариант 1

1. С балкона бросили мячик вертикально вверх с начальной скоростью 
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. Через 2 с мячик упал на землю. Определить высоту балкона над землей и скорость мячика в момент удара о землю.

2. По дуге окружности радиуса 10 м движется точка. В некоторый момент времени нормальное ускорение точки равно 4,9 м/с2. вектор полного ускорения образует в этот момент с вектором нормального ускорения угол 600. Найти скорость точки и тангенциальное ускорение в этот момент времени.

3. Молот массой 1 т падает с высоты 1,77 м на наковальню. Длительность удара составляет 0,01 с. Определить среднее значение силы удара.

4. Вычислить работу, совершаемую на пути 12 м равномерно взрастающей силой, если в начале пути сила была равна 10 Н, а в конце пути она равна 46 Н.

5. Шар налетает со скоростью 2 м/c на другой покоящийся шар, одинаковой с ним массы. В результате столкновения шар изменил направление движения на угол 300. Определить: 1) скорость шаров после удара; 2) угол между вектором скорости второго шара и первоначальным направлением движения первого шара.
Вариант 2

1. Вертикально вверх с начальной скоростью 20 м/c брошен камень. Через 1 с после этого брошен вертикально вверх второй камень с такой же скоростью. На какой высоте встретятся камни.
2. Точка движется по окружности радиусом 2 м, согласно уравнению 
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. В какой момент времени нормальное ускорение точки будет по величине равно тангенциальному ускорению? Чему равно полное ускорение в этот момент времени?

3. На столе лежит брусок массой 4 кг. К бруску привязан шнур, ко второму концу которого приложена сила 50 Н, направленная под углом 300 к поверхности стола. Коэффициент трения бруска на столе равен 0,2. С каким ускорением будет двигаться брусок?

4. Какую максимальную часть своей кинетической энергии может передать частица массой 
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, сталкиваясь упруго с частицей массой 
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, которая до столкновения покоилась.
5. На рельсах стоит платформа, на которой в горизонтальном положении закреплено орудие без противооткатного устройства. Из орудия производят выстрел вдоль железнодорожного пути. Масса снаряда 10 кг, скорость снаряда при вылете 1км/c. 
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Масса платформы с орудием и прочим грузом равна 20 т. На какое расстояние откатится платформа после выстрела, если коэффициент трения между рельсами и колесами платформы равен 0,002?

Вариант 3

1. Тело, брошенное вертикально вверх, находилось на одной и той же высоте 8,6 м два раза с интервалом времени 3 с. Пренебрегая сопротивлением воздуха, вычислить начальную скорость брошенного тела.

2. Диск радиусом 10 см, находившийся в состоянии покоя, начал вращаться с постоянным угловым ускорением 0,5 рад/c2. Каковы были тангенциальное, нормальное и полное ускорения точек на обода диска в конце второй секунды после начала вращения?
3. Тело массой 5 кг поднимают с ускорением 2 м/c2. Определить работу силы в течение первых пяти секунд.

4. Камень брошен вверх под углом 600 к плоскости горизонта. Кинетическая энергия камня в начальный момент равна 20 Дж. Определить кинетическую и потенциальную энергию камня в высшей точке его траектории. Сопротивлением воздуха пренебречь.

5. Граната, летящая со скоростью 10 м/c, разорвалась на два осколка. Большой осколок, масса которого составляла 60% массы всей гранаты, стал двигаться под углом 600 по отношению к прежнему направлению движения гранаты. Его скорость равна 28 м/c. Найти скорость и направление движения меньшего осколка.

Вариант 4

1. Тело падает с высоты 40 м с нулевой начальной скоростью. За какое время тело пройдет последние 10 м пути? Сопротивлением воздуха пренебречь.
2. Точка движется по окружности радиусом 4 м. закон ее движения выражается уравнением 
[image: image7.wmf]2

2

8

t

S

+

=

 (м). В какой момент времени нормальное ускорение точки будет равно 9 м/c2? Чему равны скорость, тангенциальное и полное ускорение в этот момент времени?
3. Шайба, пущенная по поверхности льда с начальной скоростью 20 м/с, останавливается через 40 с. Найти коэффициент трения шайбы о лед.

4. Тело массой 3 кг поднимают вертикально с ускорением 4 м/c2. При этом совершается работа 126 Дж. На какую высоту подняли тело?

5. Два тела движутся навстречу друг другу и сталкиваются абсолютно неупруго. Скорость первого тела до удара равна 2 м/c, скорость второго тела при этом равна 4 м/c. Общая скорость тел после соударения совпадает по направлению со скоростью первого тела и равна 1 м/c. Во сколько раз кинетическая энергия первого тела была больше кинетической энергии второго тела до их соударения?
Вариант 5

1. Две материальные точки движутся, согласно уравнениям: 
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 и 
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, где координаты измеряются в метрах, а время в секундах. В какой момент времени скорости этих точек одинаковы? Чему равны скорости и ускорения точек в этот момент времени?

2. Тело вращается вокруг неподвижной оси по закону: 
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, где время измеряется в секундах, а угол поворота в радианах. Найти полное ускорение точки, находящейся на расстоянии 4 м от оси вращения в момент времени 2 с.

3. На каком расстоянии от центра Земли находится точка, в которой ускорение свободного падения суммарного гравитационного поля Земли и Луны равно нулю? Масса Земли в 81 раз больше массы Луны. Расстояние от центра Земли до центра Луны равно 60 радиусам Земли. Радиус Земли равен 
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4. Тело массой 6 кг движется со скоростью 4 м/c и сталкивается с неподвижным телом массой 3 кг. Определить скорости шаров после прямого центрального удара. Удар считать абсолютно упругим.

5. Камень массой 3 кг упал с некоторой высоты. Падение продолжалось 2 с. Найти кинетическую и потенциальную энергию камня в средней точке пути.

Вариант 6

1. Тело, брошенное вертикально вверх, вернулось на землю через 5 секунд. Какова была начальная скорость тела? Сопротивление воздуха не учитывать.

2. Точка движется из состояния покоя по окружности с постоянным тангенциальным ускорением 0,5 м/c2. Найти нормальное и полное ускорение точки через 2 с после начала движения.

3. Тело массой 3 кг, свободно падая с высоты 10 м, достигает поверхности земли при скорости 10 м/c. Найти среднюю силу сопротивления воздуха.

4. К шнуру подвешена гиря. Гирю отвели в сторону так, что шнур принял горизонтальное положение, и отпустили. Определить силу натяжения шнура в момент прохождения гирей положения равновесия. Масса гири равна 0,5 кг.

5. Из орудия массой 5 т вылетает снаряд массой 100 кг. Кинетическая энергия снаряда при вылете равна 
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. Какую кинетическую энергию получит орудие вследствие отдачи?
Вариант 7

1. Тело начинает двигаться с постоянной скоростью 3 м/c в течение 5 с, после чего получает ускорение 0,2 м/c2. Определить, какой будет скорость тела через 15 с от начала движения, и какой путь оно пройдет за это время.

2. Точка движется по окружности радиусом 10 см с постоянным тангенциальным ускорением 5 см/c2. Начальная скорость точки равна нулю. Найти угол между вектором скорости и вектором полного ускорения через 2 с.

3. Гиря, положенная на верхний конец спиральной пружины, сжимает ее на 2 мм. На сколько сожмет пружину та же гиря, упавшая на конец пружины с высоты 50 см?

4. На вал намотан шнур, к концу которого привязан груз массой 5 кг. Через 0,5с от начала вращения вала груз опустился на 1,5 м. определить силу натяжения шнура.
5. Тело массой 5 кг ударяется о неподвижное тело массой 2,5 кг. Кинетическая энергия системы тел непосредственно после соударения стала равной 5 Дж. Считая удар центральным и неупругим, найти кинетическую энергию первого тела до удара.

Вариант 8
1. Тело падает с высоты 80 м с нулевой начальной скоростью. Какой путь пролетает тело за последние 2 с падения?
2. Точка движется по окружности радиусом 2 м. зависимость пути от времени дается уравнением 
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. Найти нормальное и тангенциальное ускорения точки в момент времени, когда линейная скорость точки равна 0,3 м/c.

3. Масса лифта с пассажирами равна 800 кг. Найти с каким ускорением, и в каком направлении (вверх или вниз) движется лифт, если известно, что натяжение троса лифта 12 кН.

4. Тело брошено вертикально вверх со скоростью 20 м/c. Определить, на какой высоте кинетическая энергия тела равна его потенциальной энергии.

5. На полу стоит тележка в виде длинной доски, снабженной легкими колесами. На одном конце доски стоит человек. Масса человека 60 кг, масса доски 20 кг. С какой скоростью относительно пола будет двигаться тележка, если человек пойдет вдоль нее со скоростью 1 м/c относительно доски? Массой колес пренебречь, трение не учитывать.

Вариант 9

1. Тело брошено вертикально вверх со скоростью 30 м/c. Через сколько времени тело упало на землю? На какой высоте находилось тело через 4 с после начала движения? Какова была скорость тела в этот момент времени?

2. Камень бросили под углом 600 к горизонту с начальной скоростью 30 м/c. Найти радиус кривизны траектории в высшей точке полета.
3. К нити подвешена гиря. Если поднимать эту гирю с ускорением 2 м/c2, то сила натяжения нити будет вдвое меньше того натяжения, при котором нить разрывается. С каким ускорением надо поднимать эту гирю, чтобы нить разорвалась?

4. Самолет поднимается вверх и на высоте 5 км достигает скорости 360 км/час. Во сколько раз работа, совершаемая при подъеме самолета против силы тяжести, больше работы, идущей на увеличение скорости самолета. Сопротивление воздуха не учитывать.

5. Из ружья массой 6 кг вылетает пуля массой 5 г со скоростью 600 м/c. Найти кинетическую энергию ружья непосредственно после выстрела.

Вариант 10

1. С башни высотой 25 м горизонтально брошен камень со скоростью 15 м/c. Найти: 1) Сколько времени камень будет в движении? 2) На каком расстоянии от основания башни он упадет? 3) С какой скоростью он упадет на землю?

2. Диск радиусом 20 см вращается согласно уравнению 
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 (рад). Определить полное ускорение точек на ободе диска в момент времени 1с после начала вращения.

3. Самолет летит в горизонтальном направлении с ускорением 20 м/c2. Какова перегрузка, действующая на пассажира самолета? (Перегрузкой называется отношение силы, действующей на пассажира, к его весу).

4. Два неупругих тела массами 2 кг и 3 кг движутся со скоростями 8 м/c и 4 м/c соответственно. Найти работу деформации шаров в двух случаях: 1) меньший шар нагоняет больший шар; 2) шары двигаются навстречу друг другу.
5. Вычислить работу, совершаемую при равноускоренном подъеме груза массой 100 кг на высоту 4 м за время 2 с от начала подьема.
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